



Возвращение. Дузет Беседина — Тараненко звучит вновь. Страница 5.

- Чечня. Хроника возрождения.
• Ах, мой милый Августин!
• Евгений Осин — кривонайт.
• Теленеделя.



Встреча Родион Щедрин: "Лолита", русская душою... Страница 12.

- "Королевские игры" Марка Захарова.
• Андре Лисен менажует ампулу.
• Челентано по кличке "пужинистый".
• 100 лет кино. Грешники Голливуда.

№ 44 (7003)

11 ноября 1995 года

Основана в ноябре 1929 г.

Цена свободная

ЖУЛЬТУРА
ЧЕЛОВЕК — ИСКУССТВО — ОБЩЕСТВО

ТЕМА ДНЯ

Неча на иго пенять...

515 лет назад Русь сбросила ордынское иго. После неудачных попыток ордынского войска форсировать реку Угру и долгого ожидания на ее берегу ("Стояния на Угре") хан Ахмат отказался от решающего сражения...

Илья МЕДОВОЙ

Передо мной брошюра, автор которой, ученый человек, утверждает, что почти трехсотлетнее иго как будто и не было, а, напротив, было что-то вроде сотрудничества...

из братьев, холоп Смердяков, пожалуй, остальных одолевает, если дойдет дело до уличной драки, где законы не писаны; до переворота, когда все "едет с осев".

Россия последней в Европе отменила крепостное право и прыгнула из самодержавного феодализма в социализм, почти минуя опыт демократии. А на деле получилась система государственного крепостничества...

Летописи сохранили имена многих русских людей, которые не вступили в союз с врагами, предпочли славную брань унижению. Но и того не может скрыть история...

Многое нужно, чтобы восстановить нашу, понесшую такой урон, человеческую породу. Выдавливать, а вернее теперь сказать, вычерпывать, из себя порченную рабскую кровь — значит освобождаться от привычной униженности...

Чувство вины — это чувство господина, говорил Бердяев. Может быть, чувство вины и стыда за нынешние горестные реалии нашей жизни как раз и поможет нам одолеть смердяковщину?



Актриса, и этим все сказано

Анатолий ГРЕБНЕВ

А еще она пишет книги. Написала две, обе изданы. А еще — сочиняет песни: стихи и музыку. А еще — может напеть наизусть целую оперу, чему и сам свидетель.

И, и неосторожно заметил ей: что же ты так мотаешься, летаешь туда-сюда на съемки — то в Душанбе, то еще куда-то, ведь у тебя здесь центральная роль, стоишь ли мотаться! Помню ее ответ: а знаешь ли ты, что это такое, когда у тебя шесть лет не звонит телефон? У меня шесть лет не звонил телефон. С тех пор я ни от чего не отказывалась, ни от какой работы.

Характер у нее не легкий. Может обидеть. Но ведь как расцветает, когда рядом талантливый партнер. Сколько спору и любви, и нежности. Она актриса, и этим все сказано. Это такая жизнь, в которой все твои радости, встречи, разочарования и потери, смех и слезы — все без остатка "идет в дело", переплавляется в чистое искусство искусства...

Экспресс-неделя

Фильм "Американская дочь" Карена Шахназарова удостоен специального приза Шанхайского международного кинофестиваля.

Уникальный шопеновский вечер состоится сегодня в Московском музыкальном театре имени Станиславского и Немировича-Данченко. В программе три балета на музыку Шопена...

Актёр Владимир Машков, снявшийся в фильме "Лимита", удостоен главного приза официального жюри женевского международного кинофестиваля "Звезды завтрашнего дня"...

Традиционная "Московская осень" сегодня вечером в Большом зале Московской консерватории вступит в свои права. По случаю юбилея или специально так задумано, концерт-открытие "Осени" в какой-то мере повторит программу открытия...

Микис Теодоракис приехал в Москву в связи с подготовкой гала-концерта памяти Мари Каллас, который состоится 21 декабря. На вечере будет впервые исполнена его симфоническая поэма "Борон".

Акт вандализма в отношении памятника культуры "Бесовы следки" совершены в Карелии. Злоумышленники перепилили металлический стержень, запирающий дверь...

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

"Отчий дом" для беженцев

Гортензия ВЛАДИМИРОВА

Помочь людям, оставшимся без крова, без надежды вернуться домой, берутся многие. Увы, нередко дальние благие намерения делю не идут. А вот благотворительный фонд "Отчий дом" уже занялся строительством жилья и организацией производственных цехов.

ТРЕВОГА!

Последний юбилей?

Надежда КРЕСТОВСКАЯ

Подмосковное село Федоскино празднует 200-летний юбилей знаменитой фабрики лаковой миниатюры живописи. В советское время, в тридцатые годы, в Федоскино была открыта профтехшкола. Она воспитала несколько поколений художников, которые во многом обеспечили успех и славу современному искусству лаковой миниатюры.

ботает. В его здании отключены электричество и отопление. Студенты занимаются заочно, а в училище приходят лишь на консультации. Хуже всего приходится иногородним, которые живут в общежитии. С наступлением морозов они, очевидно, разъедутся по домам. Финансовые трудности могут привести к ликвидации училища. Совершенно ясно: погибнет училище — погибнет и фабрика, а с ними и уникальные традиции реалистической миниатюрной живописи.

ПОДРОБНОСТИ

"Дело Дэйла" нуждается в пересмотре

По словам Игоря Шабдурашвили, сам Тристан Дэйл заявил, что им ведутся подобные рода переговоры, однако он в принципе не согласен с изложением каких-либо записей и в таком случае обратится в Арбитражный суд в Амстердаме. Глава российского департамента культуры в связи с этим подчеркнул, что за период, прошедший с момента подписания договора между "Останкино" и "Ю.С.С.Арт Групп Инк.", в российском законодательстве произошли изменения, в частности, в авторском праве

Ольга СОЛОДОВА

Заклучить письменные договоры с музыкантами-исполнителями, чьи записи представлены по договору РГТРК "Останкино" американской корпорацией "Ю.С.С.Арт Групп Инк." или их наследниками предложил глава департамента культуры правительства РФ. Как сказал глава департамента Игорь Шабдурашвили, при этом совершенно необходимо раскрывать коммерческие условия, однако записи исполнителей, с которыми таких договоров не будет, должны быть изъяты и не выпускаться на компакт-дисках.

КУЛЬТУРА-96

Подписка заканчивается 15 ноября. Если вы захотите ее оформить в редакции и здесь же получить газету — подписка продолжается вплоть до Нового года. Это обойдется вам к тому же и дешевле. Подписный индекс 50126. Телефон для справок: 214-60-31



ФОТО АНДРЕА СТЕЛАНОВО





Вы любите театр, музыку? Приглашаем!

АКАДЕМИЧЕСКИЙ МАЛЫЙ ТЕАТР РОССИИ

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Ковчег-горбунок', 'Не было ни гроша, да вдруг алтын'.

Начало утренних спектаклей в 12,00, вечерних - в 19,00. Телефон для справок: 299-20-35

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Пчелка', 'Ошибки одной ночи'.

Сцена "Полушарик" Премьера: С. Лобозоров. "Именины на костылях"

Начало вечерних спектаклей в 19,00. Телефон для справок: 299-72-24

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Черная курица', 'Собачье сердце'.

Малый зал. Причужденцев 19,00

МОСКОВСКИЙ ТЕАТР "ШКОЛА СОВРЕМЕННОЙ ПЬЕСЫ"

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Миссис Лес', 'Пришел мужчина к женщине'.

ТЕАТР НА ЮГО-ЗАПАДЕ

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Салютные чудовища', 'Укрощение строптивой'.

Адрес: проспект Вернадского, д. 125. Телефон: (095) 433-11-91.

Московский театр "Одеон"

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Жизнь и необыкновенные приключения Мастера Михаила Афанасьевича'.

Адрес: ул. Академика Скрябина, д. 9 (метро "Рязанский проспект")

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Ну, Волк, погоди!', 'Миражолова'.

ТЕАТР СТУДИИ Человек

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Ночные бдения', 'Глава XVIII'.

Начало вечерних спектаклей в 19,00. Касса работает в понедельник, среду, пятницу с 16,00 до 19,00.

Комитет по культуре Москвы Московский детский камерный театр кукол

Наш адрес: ул. Бажова, д. 9 (м. "ВДНХ")

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Танцевальный гипопотам'.

МОСКОВСКИЙ ТЕАТР НА КРАСНОЙ ПРЕСНЕ ОКОЛО ДОМА СТАНИСЛАВСКОГО

Адрес: Вознесенский пер. (Станиславский), 9. Телефон: 290-25-57

Table with 2 columns: Date and Play Title. Includes plays like 'Нужна трагическая актриса'.

ММКЯ МОСКОВСКИЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ КНИЖНЫЕ ЯРМАРКИ MOSKOW INTERNATIONAL BOOKS FAIRS

Книготорги! Книготорговые фирмы! Посреднические организации! Торговые дома! Дирекция "Московских международных книжных ярмарок" имеет честь пригласить Вас и Ваших специалистов...

«КОЛЛЕКЦИОНЕР» единственная в России журнал, подписка на который обеспечит Вас исчерпывающей информацией о результатах торгов на крупнейших мировых аукционах...

Зимние танцы Волгоградская "ЗИМНЯЯ АКАДЕМИЯ ТАНЦА" отражает свой второй сезон. Первый проходил в Волгограде с октября 93-го по июль 94-го года.

Фирма "Аудиовидеотехника" AVT Фирма-производитель Предлагает звукоусилительные комплексы для стадионов, концертных залов, студий звукозаписи и дискотек...

"БИНАР" ГАРАНТИРУЕТ СЕРВИС

"Отрешели" и "отстаили" две крупные выставки шоу-техники в Санкт-Петербурге и в Москве. Очевидно, повышенный интерес к музыкальной, звуковой и светотехнической индустрии.

COEMAR service КОЕМАР сервис Официальный дистрибутор фирмы COEMAR S.P.A (Италия) new advanced technology

Осветительное оборудование АО ДСЛ для эстрады и дискотек. Продажа продукции фирм GRIVEN, LAMPO, INTER-COMM, NJO, COEF, STRAND LIGHTING и CHRISALYS, "ДУЭТ", "ЮНИВЕРСАЛ", "СВЕТОЧ", "РАМПА"

Музыкально-сервисный центр TRADE MARK'inc Музыкальными инструментами торгуют десятки магазинов. Из тех, что предлагают пианино и рояли, не более десяти.

ВОЗВРАЩЕНИЕ

Не уходи! Ведь так легко уходят люди...

Галина УЖОВА

Голоса лились, сплетались, стихали до мольбы, усаживались до заклинания: "Не уходи, здесь каждый звук об этом просит..."

Можно бы и шире поставить вопрос: почему так мало у нас друзей вообще? (Что-то даже классические — оперные и камерные — редко звучат, или мне показалось?)

Галину Беседину и Сергея Тараненко я увидела впервые в нашем редакционном зале, где охотно соглашались выступить и значительности, и дебютантами, где стоял рюкзак, а на роде — цветы...

Ты простили со мной полночью, только полночью, а ночью сегодня не будет, будет музыка... У Галины Бесединой красота броская, яркая. Но если взглянуть, в лице нет гармонии — словно губы созданы для смеха, а глаза — для слез, и это сочетание волнует и тревожит.

— С кем, с кем?! — перебиваю я.
— С Тараненко. Мы опять вместе.
Мои дальнейшие бесязные восклицания можно извинять. Разрыв длиною в годы — и вдруг?!



ли набиты записочками: одному требовалось помочь с жильем, другому — с лечением, третьему — с работой. Телефон перегревался от звонков.
— А сколько мы ездили! И в Надыме были первыми, и буквально весь БАМ прошли...

то. Со сцены не видать, чем обман солгист тому, кто за ролям. Концертмейстер класса Чачавы или Ашкенази может держаться скрипачем, незаметнее, чем какой-нибудь холодный салонник, подвачечный перед концертом от безыюкости в коридоре филармонии.

МОДЕЛИ

Как сейчас помню

Валентин МИХАЛЕВ, заслуженный художник России

Озорные игрушки

Мне кажется, мы стали забывать народных мастеров. Среди их светлых имен я назвал бы первым имя Ульяны Ивановны Бабкиной, чьи работы стали классикой каргопольской игрушки.

уносят их на память. "Вот лежит перевод из Питера с просьбой послать почтой пять любимых свистулек". Мы нахек поняли и благодарно ударились, ничего не выпрашивая.

вовала вокруг тумбы с "абстрактным" пока объемом и спросила, где ей сидеть. Из-за шторы вышла скромная, похожая на деревенскую, женщина с подносом. И опять — резкий тон: "Не туда, кому сказала, здесь постави!"

дизайны, несут "шары" наивности, далеки от "производства, от сувенирного потока.

Без грима



В летом в конце шестидесятых я побывал в старинном, славном Каргополе. В городе меня ждал архангельский живописец Иван Котов, который общал познакомиться с Ульяной Бабкиной, говорил, что я непременно захочу вылепить с натуры ее портрет, что эта знаменитая глина для лепки замечательная и ее очень много.

В пятидесят шестом МХАТ приехал на гастроли к нам в Архангельск. В составе труппы были народные артисты А.К.Тарасова и А.В.Жильцов. Я тогда очутился в доме молодого скульптора, хотя кое-какой опыт уже был. И вот, набравшись храбрости, обратился я прямо к Алле Константиновне Тарасовой: "Менгало, мол, выполнить ваш портрет".

скульптуре она не прикасалась.
Свансов с натуры, конечно, было недостаточно, и я работал по памяти, один. И однажды не заметил, как со сцены явилась Тарасова в обличье героини Островского и, сняв шикарный головной убор, стала мне позировать. Она "не отошла" от роли и в своем творческом возбуждении была прекрасна — и, кстати, почти без грима!

ЕВГЕНИЙ ОСИН:

Все новое кажется нам странным

очистив свою совесть от "тяжелой кармы", как сейчас модно говорить.
— И тогда же вы познакомились с учением Кришны?

Эвгений, что сыграло решающую роль в нашем неожиданном "обращении". Усталость? Или просто надоела "закулисная" суета?
— Наверное, и то, и другое. Надоела бурная, попусту говоря, бессмысленная жизнь.

Судя по их шествиям и праздничным концертам, это и самая музыкальная религия. Незаметно в жизни улицы появился мощный пласт духовной музыки.

Габриэль, открывший Целую плеяду "звезд" западной эстрады... Теперь эта музыкальная традиция становится известной и у нас.



ЮРИЙ ПЛЕШАКОВ

Евгений, что сыграло решающую роль в нашем неожиданном "обращении". Усталость? Или просто надоела "закулисная" суета?

МОГИКАНЕ

Бесплатно и для всех

Владимир КОМОВ

В плохонатопленном зальчике было полно народу. Кое-кто курил, несколько "меломанов" по привычке чепкали семечки. Но когда появились музыканты в строгих костюмах и дирижер во фраке — широкоплечий, подтянутый, приветливый — и раздался первый аккорд из "Лебединого озера", все шумные и дымящие слушатели притихли...

Концерты обычно ведет сам Сафонов... В программе — Чайковский, Рахманинов, Свиридов. Исполнители — преподаватели и студенты института искусств, музыкального училища — многие лауреаты международных и российских конкурсов.

После вечеров "Моцарт при свечах" и "Вальсы Шопена", спустя месяца два-три, состоялся семейные концерты Филатовых и Жилеиных.

В гостиной "Лель", ориентирующейся на младших школьников, поставили детскую оперу "Огниво", которая прошла уже полтора десятка раз.

Полтора-два часа общения с искусством — неслабое лекарство от жизненных невзгод. На таких необычных концертах — лицом к лицу со слушателями — нельзя не "выклянчиваться".



М.И.Мордасова и Л.С.Сафонов после концерта и музыкального спектакля

Table with 7 columns: Понедельник, 13 ноября; Вторник, 14 ноября; Среда, 15 ноября; Четверг, 16 ноября; Пятница, 17 ноября; Суббота, 18 ноября; Воскресенье, 19 ноября. Each column contains a detailed TV schedule with times and program titles.











450 редких рисунков Амадео Модильяни представ...

Модильяни рисует Ахматову

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Анатолий МЕДВЕДЕНКО

Многие десятилетия рисунки хранились в коллекции парижского...



Рисунок А. Модильяни

и она не смогла утаить их до конца. Они нашли отражение...

НА РАЗНЫХ ШИРОТАХ

Люди и события

Рафаэлю Альберти

2 декабря исполнится 93 года. Но поэт не чувствует своих лет...

Ракеле Муссолини

21-летняя милловидная внучка фашистского дуче, после оконча...

Мигель Делибес

жюнев классик испанской прозы, лауреат Нобелевской и других...

Хороший урожай - "Золотой колос"

ФЕСТИВАЛИ

Анатолий МЕДВЕДЕНКО

Фильм "Вся Америка" англо-германо-французского производства...

Покидая "Ковент-Гарден"

ОПЕРА

Игорь ПОЛЬСКИЙ

На два сезона расширяется со своей основной сценой...

Судьба телебашни

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Алексей КОРНИНЕНКО

Каждому, кто намерен при посещении германской столицы...

По сообщениям корреспондентов "Культуры" в ИТАР-ТАСС.

Голливуд



еще одной несовершеннолетней особой. Ее все знают, она...

она, Лита Грей, ей тогда было всего семь лет, но Чарли уже...

бенок не его, девушка слухавила. И все же ко всеобщему изумлению...

Модильяни рисует Ахматову

тешствия Ахматовой с мужем Гумилевым. Модильяни был...



Сцена из спектакля в "Ковент-Гарден"

Развода не будет

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Дмитрий ПОЛУНИН

Знаменитый итальянский тенор Лучано Паваротти опровер...

РИМ

людям человеком, который всем женщинам мира предло...



Три года с тех пор со своим любимым Эдди Фишером и его женой...

